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Προς τους Μπαχάι του Κόσμου 

Πολυαγαπημένοι Φίλοι, 

Τώρα ξεκινά η δεύτερη, σπουδαιότερη φάση του Εννεαετούς Σχεδίου. Βλέπουμε 
την παγκόσμια μπαχάι κοινότητα να προχωρά ενωμένη, δικαίως πεπεισμένη για την πορεία 
που έχει χαράξει. Η καθαρότητα και η πεποίθησή της είναι αδιαμφισβήτητες. Απτόητη 
απέναντι στην αυξανόμενη αναταραχή του κόσμου, παραμένει επικεντρωμένη στην ιερή 
αποστολή της. Χαιρόμαστε ιδιαίτερα που βλέπουμε τους νεοδηλωμένους πιστούς να 
λαμβάνουν πρόθυμα τη θέση τους στο πεδίο της υπηρεσίας και της δράσης, δίπλα σε 
εκείνους που είναι από καιρό δηλωμένοι στην Πίστη. Τα συμπλέγματα τρίτων οροσήμων 
αποδεικνύονται γόνιμο έδαφος για τη συλλογή και τη διάδοση πλούσιων εμπειριών. Και 
μας χαροποίησε που είδαμε τους φίλους παντού να αναστοχάζονται το μήνυμα που 
απευθύναμε στους Συμβούλους που συγκεντρώθηκαν εδώ τον Δεκέμβριο και να αντλούν 
από το περιεχόμενό του καθώς σχεδιάζουν και ενεργούν. 

Αυτό το αποφασιστικό πνεύμα ήταν ιδιαίτερα εμφανές στις διαθεσμικές 
συναντήσεις που συγκλήθηκαν σε όλο τον κόσμο. Επανειλημμένα, οι περιγραφές αυτών 
των συγκεντρώσεων ανέφεραν το ίδιο φαινόμενο: μια βαθιά, διορατική συζήτηση 
βασισμένη στην άμεση εμπειρία της οικοδόμησης παλλόμενων κοινοτήτων και όχι σε 
εικασίες ή θεωρία. Αυτή η συζήτηση εμψυχώνεται από τη συνεχιζόμενη διαδικασία 
μάθησης σε κάθε τόπο. Είναι διαποτισμένη με μια βαθύτερη αναγνώριση της σημασίας των 
προσπαθειών της μπαχάι κοινότητας και των συνεπειών που έχουν για έναν ταραγμένο 
κόσμο που έχει απελπιστική ανάγκη από καθοδήγηση. Μια αίσθηση ευθύνης και 
αποφασιστικότητας γίνεται ευρέως αισθητή, και υπάρχει μια έντονη συνειδητοποίηση της 
κλίμακας του έργου που έχουμε μπροστά μας. Συχνά, αυτή η συζήτηση ανοίγει μια 
επιπλέον, συμπληρωματική προοπτική, η οποία αναγνωρίζει τις προσπάθειες κοινοτήτων 
και ατόμων όχι απλώς ως την επιδίωξη προγραμμάτων και έργων, αλλά ως την καλλιέργεια 
ενός τρόπου ζωής που διαμορφώνεται με βάση τις θεϊκές διδασκαλίες — μια διαμόρφωση 
δράσεων, αλληλεπιδράσεων και υψηλών επιδιώξεων. 

Αυτή η ίδια ειλικρινής συζήτηση, που αντανακλά μια δέσμευση για μάθηση, 
προωθείται σε ολόκληρη την κοινότητα, από το εθνικό και περιφερειακό επίπεδο μέχρι το 
χωριό και τη γειτονιά, και σε διάφορα περιβάλλοντα, συμπεριλαμβανομένων των 
συναντήσεων που οργανώνονται από τους θεσμούς καθώς και άλλων χώρων που 
αναδύονται. Θα αποτελέσει σίγουρα ένα χαρακτηριστικό και των Εθνικών Συνελεύσεων. 
Ανυπομονούμε να δούμε τα πρότυπα ατομικής και συλλογικής δράσης να ενισχύονται και 
να επεκτείνονται καθώς ξεδιπλώνεται αυτή η συζήτηση. Όπως πάντα, είναι μια συζήτηση 
που πρέπει να επεκταθεί σε όλο και πιο ευρείς κύκλους φίλων, γειτόνων και άλλων 
ομόφρονων ψυχών που ταυτίζονται με τις προσπάθειες για την επίτευξη πνευματικής και 



υλικής προόδου που βασίζεται στην ενότητα της ανθρωπότητας. Οι χώροι που 
δημιουργούνται για τη διεύρυνση αυτής της συζήτησης —είτε είναι αυθόρμητοι είτε 
προγραμματισμένοι από καιρό— αποτελούν ένδειξη μιας βαθύτερης συμμετοχής στην 
κοινωνία, και ελπίζουμε ότι θα γίνουν όλο και πιο συνηθισμένοι. 

Πολλοί άνθρωποι στην ευρύτερη κοινωνία που έρχονται σε επαφή με τη δράση των 
μπαχάι σε επίπεδο βάσης εντυπωσιάζονται από τα διακριτικά της χαρακτηριστικά: πηγάζει 
από ένα ειλικρινές ενδιαφέρον για την ευημερία όλων, είναι προσανατολισμένη προς την 
ενότητα και την υπηρεσία, και ακολουθεί σαφείς αρχές, χωρίς όμως να υποθέτει ότι έχει 
άμεση απάντηση σε κάθε πρόβλημα. Με ένα πνεύμα κοινής προσπάθειας, οι μπαχάι 
επιδιώκουν να συνεργάζονται με άλλους και να μαθαίνουν μαζί· και στις σχέσεις που 
διαμορφώνουν με όσους κατέχουν θέσεις εξουσίας και ευθύνης στην κοινωνία, είναι 
ειλικρινείς και οξυδερκείς. Επιδιώκουν την κοινωνική αλλαγή χωρίς πολιτικές φιλοδοξίες ή 
προσωπικά συμφέροντα, και αναγνωρίζουν ότι, καθώς αυξάνεται η προβολή της Πίστης, 
γίνεται σημαντικό να διασφαλιστεί ότι ο αληθινός χαρακτήρας και οι στόχοι της γίνονται 
καλά κατανοητοί. Σε πολλά μέρη, το αυξανόμενο βάθος των αλληλεπιδράσεων της 
κοινότητας με την κοινωνία σημαίνει, αναπόφευκτα, ότι υπάρχουν νέες καταστάσεις που 
πρέπει να αντιμετωπιστούν και νέα ερωτήματα που πρέπει να απαντηθούν, και αυτό 
υποχρεώνει την κοινότητα να αναπτύξει περαιτέρω τις δικές της ικανότητες. 

Όπως εξηγήσαμε στο μήνυμά μας προς το πρόσφατο συνέδριο των Συμβούλων, μια 
σημαντική εξέλιξη τα τελευταία τέσσερα χρόνια υπήρξε η ανάδειξη της κοινότητας σε έναν 
πιο εμφανή πρωταγωνιστή του Σχεδίου, η οποία οργανώνεται με σκοπό να καλύψει 
συγκεκριμένες ανάγκες και να προωθήσει συγκεκριμένους τομείς προσπάθειας, να 
προσφέρει αμοιβαία υποστήριξη μέσω συνεργατικών σχηματισμών και να μάθει να 
λειτουργεί όλο και πιο αποτελεσματικά μέσα σε ένα εξελισσόμενο πλαίσιο δράσης. Ένα 
εντυπωσιακό παράδειγμα αυτού είναι ομάδες νέων, που εργάζονται μαζί σε μια τοπική 
κοινότητα και ενθαρρύνουν τη συμμετοχή των συνομηλίκων τους. Φυσικά, οι προσπάθειές 
τους ωφελούνται εξαιρετικά από τη στοργική ενθάρρυνση και καθοδήγηση των θεσμών, 
αλλά οι νέοι έχουν επίσης δείξει την ικανότητά τους να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες και 
να εντοπίζουν καρποφόρους τομείς υπηρεσίας. Πολύ συχνά, οι προσπάθειές τους 
λαμβάνουν χώρα μέσα σε ένα σκηνικό διαμάχης και αναταραχής, οικονομικής ανισότητας 
και βαθιών κοινωνικών διαιρέσεων. Αναγνωρίζουμε τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι 
νέοι σε τέτοιες συνθήκες και τους επαινούμε που αντιστέκονται στην παρόρμηση να 
επικρίνουν και να καταδικάζουν, βρίσκοντας αντ’ αυτού εποικοδομητικούς τρόπους να 
παρακάμπτουν αυτά τα επιβλητικά εμπόδια και να εργάζονται με στόχο την τελική τους 
υπέρβαση. 

Αγαπητοί φίλοι, όσο ταραχώδεις κι αν είναι οι καιροί, σας παροτρύνουμε να μην 
ανησυχείτε ούτε να αποθαρρύνεστε. Ο Αμπντολ-Μπαχά μας συμβουλεύει όλους να 
βασιζόμαστε στις ευεργεσίες του Θεού και έτσι να είμαστε «πάντα ελπιδοφόροι», να 
είμαστε «σταθεροί» στην ελπίδα μας και να είμαστε «αιτία ελπίδας για την ψυχή που είναι 
σε απόγνωση». Όταν οι ορίζοντες του κόσμου σκοτεινιάζουν, η ελπίδα γίνεται μια σπάνια 
και πολύτιμη πηγή — αλλά μία πηγή με την οποία η κοινότητα του Μεγίστου Ονόματος έχει 
ευλογηθεί πλουσιοπάροχα, λόγω της πεποίθησής της για το μέλλον της ανθρωπότητας και 



λόγω των όσων έχει μάθει από τη δική της εμπειρία. Πλήθη λαχταρούν για την ελπίδα που 
μπορείτε να φέρετε στις καρδιές τους. 

Για ένα χρυσό παράδειγμα μιας κοινότητας που έχει από καιρό φυλάξει τη φλόγα 
της ελπίδας, στρέφουμε το βλέμμα μας στους αδικημένους αλλά πάντα υπομονετικούς, 
πάντα σταθερούς, πάντα ανθεκτικούς οπαδούς του Μπαχαολλά στην Κοιτίδα της Πίστης 
Του. Δείτε πόσο πειθαρχημένοι έχουν παραμείνει, πόσο αφοσιωμένοι στις αρχές τους επί 
δεκαετίες ανελέητης καταπίεσης — και πόσο αποφασισμένοι υπήρξαν στο να μάθουν για 
τις προόδους που έχουν σημειώσει οι ομόθρησκοί τους σε άλλους τόπους, πόσο σθεναροί 
στο να υπηρετήσουν και να παρηγορήσουν τους συμπολίτες τους στη δική τους γη. Για 
τόσους πολλούς συμπατριώτες τους υπήρξαν, και συνεχίζουν να είναι, ένας φάρος ελπίδας, 
μια πηγή συμπόνιας και διορατικότητας, και έμπιστοι σύντροφοι στο μονοπάτι της 
υπηρεσίας. Τις πρόσφατες εβδομάδες και [πρόσφατους] μήνες, αυτοί οι φίλοι για τους 
οποίους τρέφουμε τόση μεγάλη αγάπη είναι συνεχώς παρόντες στις σκέψεις μας και 
αποτελούν το επαναλαμβανόμενο θέμα των προσευχών μας, όπως είμαστε βέβαιοι ότι 
είναι και στις δικές σας, ζητώντας από τον Πάντοτε Στοργικό Κύριο να τους φυλάει στην 
αγκάλη της στοργικής Του φροντίδας. 

Οι δικές σας προσπάθειες για την προώθηση της Υπόθεσης του Θεού αποτελούν 
εξίσου το επίκεντρο των δεήσεων που προσφέρουμε στο Ιερό Κατώφλι —ιδιαίτερα τώρα, 
στο ξεκίνημα της νέας φάσης του Εννεαετούς Σχεδίου. Κάθε φορά που πηγαίνουμε στα Ιερά 
Μαυσωλεία, ικετεύουμε για θεία βοήθεια και αρωγή στις προσπάθειές σας, και 
εκλιπαρούμε για εσάς σθεναρότητα και δύναμη στους κόπους σας. Είθε να είστε γρήγοροι 
στη δράση και πρόθυμοι στη μάθηση, και είθε όλες οι ευλογίες της ουράνιας βασιλείας να 
είναι δικές σας. 

 

Παγκόσμιος Οίκος Δικαιοσύνης 


